



В 1990 году у меня уже был опыт работы педагогом. Моих первых ребят я учила в городе Вятские Поляны, в Кировской области. В Лангепас я приехала с конкретной целью - работать именно в этой новой школе. Подкупило то, что школа современная, с бассейном. Хотелось и работать, и отдыхать в одном месте. Учителей не хватало, первое время мне приходилось

учить сразу два первых класса. За двадцать лет работы у меня было пять выпускных детей. Я помню всех - и ребят, и родителей. Все ребята разные, со своими характерами и привычками, но уже в начальной школе можно было предположить, какую профессию они выберут. Сейчас они успешные психологи, инженеры, экономисты. Мои первые выпускники до сих пор приходят в школу. Но мы идём в ногу со временем, для общения используем и Интернет. Конечно, многое изменилось, для подготовки к урокам я пользуюсь компьютером, но главное всё то же - доска и мел. Я научилась общаться с детьми, родителями, мне нравится демократичный стиль общения с учениками. В школе я приобретаю не только опыт педагога, теперь у меня есть и большая

практика выступлений на сцене. Впервые театральную постановку на новый год предложила организовать Наталья Михайловна Орлова. Мне досталась роль Карабаса-Барабаса. Кем я только не была за эти годы! Лиса, Ворон, Кот, Стужа... Костюмы мы придумываем и шьем сами. И в каждом следующем новогоднем утреннике меня ждет новая роль. Умение выступать пригодилось мне, когда я участвовала в первом городском конкурсе «Учитель года». Это был полезный опыт, я поверила в свои силы и потом аттестовалась на высшую категорию. Все эти годы рядом со мной прекрасный коллектив педагогов. Лариса Степановна Шилина всегда поддержит и даст дальний совет. С Ириной Сергеевной Аминевой мы вместе начинали работать по программе Эльконина-Давыдова, вместе осваивали и сейчас, используя уже разные подходы, помогаем друг другу. Я желаю нашей школе творческих учеников, потому что с ними приятно и интересно работать. Желаю своим коллегам терпения, потому что только наше терпение и труд всё перетрут. Желаю развиваться и совершенствоваться школе и людям, которые приходят сюда учиться, учить, жить.

Рожнова Елена Валентиновна, учитель начальной школы



Вот уже 20 лет я прихожу в школу №4 как учитель русского языка и литературы. Всё как всегда: парадное крыльцо, приветствие у входа, кабинет - и уроки, уроки, общение с учениками, подготовка к экзаменам и праздникам. Окидывая взором прожитые годы, я пытаюсь понять, какую роль сыграла школа в моей жизни. Она подарила мне целую жизнь, наполненную незабываемыми мгновениями радости. Первое, что я создала со своими восьмиклассниками - театральная студия. За три года мы поставили три спектакля. Не всё получалось легко, учились на своих ошибках. Но когда в 11 классе мои ребята сами выбрали пьесу, попробовали себя в роли режиссеров, модельеров, актеров, я поняла, что достигла своей цели - вырастила талантливых и самостоятельных людей. Каждый год, приходя на вечер встречи выпускников, они вспоминают смешные истории с репетиций и выступлений. Следующим шагом в моей школьной жизни была новая идея - работа в классах с углубленным изучением предмета. Мы учились по новой программе с погружением в научное исследование. В результате ребята занимали призовые места в городских олимпиадах, легко сдавали экзамены. Мно-

гие из этого выпуска стали учителями, журналистами, юристами. С каждым годом приходят новые ученики, которые потом оставляют хорошую память о себе. Рассказов Костя, труженик, открытый людям человек, он и в колледже стал первым и лучшим студентом. Ковалёв Павел, занимавший призовые места в конкурсных сочинениях. Иваночкин Вася, призёр городского конкурса «Виват Россия». Каждый ребёнок - это маленькая звездочка, которая засияет своим светом в будущем. Я, как могу, старюсь отдать им свои знания, открыть в них таланты. Для нас, учителей и учеников, школа, в которую мы пришли в разные годы её существования, будет тем причалом, к которому захочется вернуться. Я желаю дорогой и родной школе возродиться, как птица Феникс из пепла, стать снова новой, молодой, радоваться успехам и талантам главных её жителей - учеников.

Трофимова Людмила Павловна, учитель русского языка и литературы

